

Мы в ответе за братьев меньших!

Гуманное обращение с животными – признак прогрессивного государства и общества. «Придёт время, когда люди будут смотреть на убийцу животного так же, как они смотрят сейчас на убийцу человека», – обещал Леонардо да Винчи. «Не может быть добрым тот, кто жесток с животными», – подчёркивал Артур Шопенгауэр. Но прошло немало времени, а мы всё так же бесконечно далеки от идеала доброты.

26 июля в конференц-зале гостиницы «Золотое кольцо» прошла общегородская конференция «Животные в городе-2023: актуальные проблемы зоозащиты». Ведущие специалисты по работе с животными, кинологи, юристы, общественные и политические деятели, депутаты Госдумы и Мосгордумы, представители МосСовета и левопатриотических организаций, активисты инициативных групп по защите животных обсудили самые острые вопросы.

«Сегодня, когда нас пытаются расчеловечить, – подчеркнул ведущий конференции Сергей Удальцов, – на тех, кто готов защищать не только людей, но и животных, всё и держится». Он отметил, что массовый отлов и отстрел животных не решит никаких проблем, что необходимо

в первую очередь повышать ответственность владельцев за тех, кого они приручили, вплоть до уголовной.

Зоозащитник **Анна Фельдман** сделала акцент на проблеме бездомных кошек. В то время как в европейских городах кошки, выполняющие важную функцию борьбы с грызунами, давно уже признаны частью городской экосистемы, в Москве, увы, до сих пор имеет место быть безвозвратный отлов кошек в приютах, где невыносимые условия жизни. Олег Баканев, основатель интернет-платформы «КотоСтрана», рассказал о работе этой платформы, Ирина Мишина – о движении в защиту Центрального Московского ипподрома. **Людмила Рытикова**, представитель профсоюза защитников живот-

ных, призвала подключать к разработке общественных проектов не только депутатов, но и людей, работающих с животными: зоозащитников, кинологов, коневладельцев. Волонтер **Анастасия Ромакина** рассказала о трудностях работы приюта в Печатниках. Волонтер Ольга Проненко привлекла внимание к проблеме жестокого обращения с сельскохозяйственными и лабораторными животными.

Многое сказано было о недавно принятых Госдумой поправках к Закону об ответственном обращении с животными. Ирина Александрова, представитель инициативной группы района Алтуфьево, подчеркнула, что даже их терминологию можно истолковать весьма неоднозначно.

Активное участие в конферен-



вотные оказались на улице, виноваты не они!

Нина Останина отметила, что принятые депутатами Госдумы меры никак не связываются ни на улучшении жизни животных, ни на положении их хозяев. При таком положении дел новое поколение никогда не научится доброте и состраданию!

По итогам работы конференции будет опубликована резолюция, которую направят в федеральные и городские органы власти. Также намечено проведение экспертного круглого стола в Госдуме.

Александра Смирнова

7 июля во фракции КПРФ в Мосгордуме прошла встреча с Чрезвычайным и полномочным послом Сирийской Арабской Республики в РФ, доктором Башаром Аль-Джаафари, организованная Интербригадой МГК КПРФ.

В мероприятии приняли участия: руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме, первый секретарь МГК КПРФ Николай Зубрилин, депутат Госдумы от КПРФ, секретарь МГК КПРФ Денис Парфёнов, депутат Мосгордумы от КПРФ, секретарь МГК КПРФ Павел Тарасов, координаторы, руководитель аппарата фракции КПРФ в Мосгордуме Сергей Тимохов и председатель комиссии МГК КПРФ по международной работе Татьяна Десятова.

С Сирийской стороны присутствовали Советник посольства САР Абдельразак Исмаил и сотрудник посольства Нофаэль Кальсум.

Открывая встречу, посол САР передал московским коммунистам большой привет от президента Сирии Башара Асада, а также от сирийских коммунистов.

«Мы очень рады встретиться с нашими давними и новыми друзьями из КПРФ, чтобы обменяться новостями и мнениями. Мы являемся давними стратегическими партнёрами, и с годами наша дружба только крепнет», – отметил товарищ Башар Аль-Джаафари.

Руководитель фракции КПРФ в Мосгордуме Николай Зубрилин отметил, что в России с большим уважением относятся к Сирии, её народу и руководству.

Он отметил тот огромный вклад в развитие дружбы между Сирией и СССР, который

Россия и Сирия: дружба крепнет



внёс в своё время отец нынешнего лидера страны президент Хафез Асад. «Наши связи имеют многолетнюю историю и их дальнейшее укрепление в политической, экономической, научно-технической и оборонной сферах целиком отвечает коренным интересам обоих государств. Мы полностью поддерживаем эту справедливую борьбу, которую сирийский народ ведёт за свой суверенитет и территориальную целостность, за право самому выбирать путь развития без вмешательства США и их сателлитов», – подчеркнул руководитель московских коммунистов.

Далее Николай Григорьевич рассказал сирийским гостям о работе фракции КПРФ в Мосгордуме.

«Несмотря на то, что мы являемся влиятельной фракцией в Мосгордуме, многое, что выносится нами на законодательном уровне, не принимается нашими оппонентами из «Единой России». Однако, даже в такой ситуации, мы трудимся на благо москвичей. Для нас приоритетны вопросы доступного здравоохранения и образования, решение проблематики ЖКХ, поднятия уровня жизни людей. К примеру, мы почти 10

лет старались продвинуть принятие закона «О Детях войны» и вот, буквально два года назад, закон был наконец-то принят, и сегодня пенсионеры, имеющие данный статус, получают надбавку около двух тысяч рублей дополнительно к своим пенсиям. При участии коммунистов решаются и другие проблемы города».

Депутат Госдумы от КПРФ Денис Парфёнов подчеркнул, что в России с большим вниманием следят за ситуацией в Сирии.

«Для нас небезразлично, что происходит, и относительная стабилизация – результат эффективного взаимодействия наших стран в борьбе с агрессивными силами, которые развязывают повсеместно войны, как на Ближнем Востоке, так и на Украине.

Безусловно, у Компартии есть множество вопросов к нашим властям, но мы полностью поддержали то, как откликнулось и поддержало руководство нашей страны Сирию, в частности и с военной помощью.

Как наши истинные друзья, мы всегда голосуем в ООН против антироссийских резолюций, выдвигаемых США, и информационной политики Запада. Мы с большой благодарностью к

этому относимся. Компартия, в свою очередь, на уровне партийной дипломатии также готова выражать поддержку нашим друзьям.

В частности, московские коммунисты внесли свой посильный вклад в сбор, подготовку и отправку гуманитарных грузов, чтобы помочь народу Сирии справится с последствиями страшнейшего землетрясения.

Депутат Мосгордумы от КПРФ Павел Тарасов также подчеркнул, что Сирия традиционно входит в число наших друзей.

«Несмотря на все изменения, которые происходили, наше сотрудничество продолжается. Развал Советского Союза, смена руководства страны в 90-х и нулевых годах привели к тому, что отношения с рядом близких нам стран были во многом подорваны, ослаблены. Был закрыт радиоэлектронный центр на Кубе, закрыта военно-морская база во Вьетнаме, и этот список можно продолжить. Такие действия руководства жителями нашей страны не приветствовались.

Откровенная агрессия США в Югославии и Ливии, впоследствии ситуация в Сирии вызывали огромный протест среди россиян, возмущения и антиамериканские выступления. При этом КПРФ все

эти годы последовательно занимала позицию защиты дружественных стран, эта позиция и повлияла на нынешние действия руководства страны. От предательства национальных интересов в 90-х годах оно

всё-таки перешли к защите интересов страны и помощи нашим друзьям. Уверен, что сирийский народ выстоит и сможет отстоять своё право на независимость».

Координатор Интербригады МГК КПРФ Татьяна Десятова поблагодарила дипломатическую миссию Сирии за то, что посольство Сирии продолжает оставаться центром подлинной дружбы и сотрудничества между нашими странами и народами. «Мы, как Интербригада, готовы развивать сотрудничество и укреплять связи ради достижения наших общих целей в антиимperialистической борьбе», – сказала она.

Руководитель аппарата фракции в Мосгордуме Сергей Тимохов подчеркнул важность укрепления связей по линии парламентской и межпартийной дипломатии как инструмента в развитии горизонтальных связей и дружеских отношений между народами. «Интербригада МГК КПРФ и наша фракция в Мосгордуме будут и дальше развивать сотрудничество. Это может быть проведение тематических художественных иотовыставок в помещениях Мосгордумы, приглашение сирийских студентов, обучающихся в вузах столицы на экскурсии в Мосгордуму, в музеи, молодёжные лагеря, организация совместных мероприятий сирийских ребят и наших комсомольцев, участие в конференциях и субботниках», – отметил Тимохов.

В завершении встречи стороны выразили желание дальнейшего сотрудничества, обменялись памятными сувенирами. Для сирийских гостей была проведена экскурсия по зданию городского парламента.

О ситуации в Сирии и взгляде Башара Аль-Джаафари на нынешнюю обстановку в мире читайте в следующем выпуске газеты.

Мария Климанова